

#079期同學會故事

第二組志工培訓感言

文 / 079期故事長 2013-8-23



今天聚會一樣在大熊家，但是地點由小熊洞升級到大熊洞囉！大熊洞內影音設備一流，聽說光是一支喇叭就價值不斐，所以現場播放電影的效果當然是一級棒。

特別感謝許東發校長擔任電影導讀人，讓每個人未看電影前對期就有概略的認識，許校長說目前已培訓三十幾個電影導讀志工，未

來將在彰化縣的學校推動電影讀書會，讓更多人透過電影成長學習。

觀賞完影片照例輪流分享心得感想。故事長又被點名了，我看下次自己先自首好了。

芷誼：

影片中曾長對文化傳承的堅持，讓我想到最近去台東鸞山部落參加的導覽活動。鸞山部落是個很美的地方，也因為它美，所以被財團看上了，要買下來蓋靈骨塔、蓋餐廳和咖啡廳等，幸而部落中的阿力曼先生阻擋了下來，他花了很多錢將這片土地買了下來，推動導覽活動，強調以尊重大自然，最原始的方式進行，希望讓參加的人體驗到大自然的美，進而打從心裡尊重大自然、愛護大自然。導覽活動前參觀者要獻上自己買的檳榔和米酒，這是其對傳統的堅持與尊重，但以往不准讓外族進入的領地卻讓外人進入，讓人體驗一日的布農族人，這是順應時代潮流的改變。所以族群傳統的精神可以不變，族群的語言和傳統手藝更要保留，但有些卻必須順應時代做一些調整，而非墨守成規。

明演：

電影是很有感染力的，相信現場看完影片後連小孩子都可以講出許多感想，所以應該要大力在學校推動電影讀書會。

志華：

做不喜歡的事叫成長，做不願意做的事叫改變，做不敢做的事叫突破，改變的過程是痛苦的，勇敢面對改變，成功就在你面前。這一段話是珮琳姊看完飛行少年在臉書上寫下的。這陣子我們夫妻也在努力做一些改變，成立了只屬於兩個人的臉書私密社團，工作再忙也要擠出一點時間讓自己成長。

珮琳：

看完飛行少年很有感觸，所以在臉書上寫下感想，結果得到很多迴響，又讓自己有了新的感想，所以又在臉書上寫下感想，歡迎加我為好友上網去看。

伍生：

小派不畏傳統的酋長的權威，堅持練習，不懼怕困難、勇敢面對、永不放棄，深入海底撿捨信物，最後在大家使盡全力也沒辦法將鯨送入海，他挑起重責，完成

重大責任，勇氣可嘉。

我想，人生不管遇到何困難，只要堅持自己的信念，總能達成目標。當然，旁人的適時鼓勵也很重要。

珮琳：

鯨騎士一個種族的特有酋長傳承，必須由長男繼承酋長的位子，以傳統的固執帶出現代人自我守舊、不願改變自己的觀念，對待自己的子女，影片中派凱亞以自己的能力及勇敢來改變祖父的固執，並表現自己的專才及天命。影片最後，祖父在床前向派凱亞懺悔自己的不足。

請原諒我只是一隻剛出世無知的雛鳥。

志華：

做不喜歡的事叫成長

做不願意做的事叫改變

做不敢做的事叫突破

改變的過程是痛苦的

勇敢面對改變

成功就在你面前

淑玫：

在教養中，大人的堅持不一定是完全的對。我們應學習用更包容、寬大的心來看世界。或許對於教養有更多的想法，給孩子更多的機會。

芷誼：

原住民的傳統需要被保存，尤其是敬天地的態度。但是隨著時代的變遷，有些是需要改變的。

采行：

這是一部毛利人女孩小派，為了要傳承祖父輩的文化所做的努力，雖然一開始並沒有得到祖父的認同，但是經過小派不放棄，堅持到底，最後終於獲得祖父的接納。

